

假期过半 粤4A级以上景区迎客超1200万

新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道 1月31日,记者从广东省文化和旅游厅获悉,春节假期前四天,广东总体天气晴好,适合旅游出行,“请到广东过大年”主题深入人心,群众休闲旅游热情高涨,文旅消费市场空前活跃。据初步测算,春节假期前四日(1月28日至1月31日,除夕至初三),全省4A级以上景区接待游客1245.9万人次,较去年假期前四日同比增长6.1%(以下均按此口径进行同比)。

组织有品质有温度的文化活动

纳入监测的14段古驿道沿线重点区域接待游客271.1万人次,同比增长4.9%;纳入监测的13家红色旅游经典景区接待游客90.6万人次,同比增长5.3%;纳入监测的100个乡村旅游点和历史古村落接待176.9万人次,同比增

长5.6%;纳入监测的80个重点公共文化机构接待82.5万人次,同比增长4.2%。假日期间,全省文旅行业未发生安全事故,保持安全稳定。

春节期间,全省各地积极组织有品质、有温度的文化活动,吸引游客来粤过年消费。白鹅潭大湾区艺术中心倾情打造“非遗贺新春——赶个年味集”非遗集市;广东省非物质文化遗产馆精心策划“我在非遗馆过寒假”系列活动、我们的节日——节庆“叹”非遗春节系列活动等丰富多彩的非遗活动,开展非遗项目现场体验课,受到入馆群众的广泛好评。

创新文旅产品 丰富游客体验

与此同时,全省各地开展丰富多彩的新春系列活动,既深挖本地传统特色,又推出形式创新、业态融合的文旅产品,丰富游客体验,激发假日文旅市

场消费活力。

惠州西湖2025年新春灯会今年以苏东坡的千古名句“不辞长作岭南人”为主题,以东坡文化为核心,通过传统工艺手法融合现代灯光技术,打造了一场具有浓厚的文化底蕴和视觉震撼力的灯会盛宴。

河源市漳溪畲族乡举办省级非遗汶水塘捕鱼节,游客欣赏捕鱼盛况、品尝畲乡美食、购买特色农产品,参与陀螺、踩高跷、钓鱼、猜灯谜、亲子手工等文娱项目,深入体验畲乡文化。

中山春节嘉年华在孙文西路步行街拉开帷幕,活动以“金蛇舞香山 岐来贺新春”为主题,融合中山美食文化、非物质文化遗产和中华优秀传统文化元素,通过美食品鉴、文艺展演、互动体验等形式,为市民奉上最具中山味、湾区范的精彩新年。

南沙国际邮轮母港 春节假期接待近万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员董逸帆报道 记者从广州市港务局了解到,春节期间广州南沙国际邮轮母港有2个航次的“春节航班”,前往日本和越南等旅游目的地,接待近1万人次旅客“海上过春节”。

今年是广州南沙国际邮轮母港运营以来的第一个春节假期,“春节航次”的套房、阳台房等热门房型在去年11月预售阶段就基本售罄,市场反响火热。

广州南沙国际邮轮母港自恢复常态化运营以来,邮轮航线覆盖日本、越南、中国香港等热门目的地。2025年春运期间(1月14日至2月22日)计划有10航次国际邮轮靠离广州南沙国际邮轮母港,预计将接待出入境游客3.8万人次。

目前,第二艘国产大型邮轮“爱达·花城号”近期已完成全船主船体贯通,预计2026年交付后,将依托广州南沙国际邮轮母港常态化运营。

近500人假期坚守 新建佛山站建设岗位

新快报讯 记者许力夫 通讯员徐媛袁也报道 位于佛山市禅城区的新建佛山站项目建设现场,塔吊林立,机械轰鸣,数层钢筋纵横交错,施工人员穿梭在银灰色的钢筋丛林中……春节期间,有近500名建设者坚守在新建佛山站的工作岗位上。

据介绍,施工单位计划在2月20日前,完成轨行区承轨层总重1.98万吨钢筋的搭建和绑扎工作。春节期间,施工人员24小时不停工作业,为2月28日承轨层的顺利交付作最后冲刺。

新建佛山站项目由中铁建设、中铁二十五局、中铁城建联合建设,是广湛高铁在建规模最大的站房,总建设规模29.4万平方米,站场规模4台9线。

广州医生护航高危产妇 “蛇年宝宝”平安降临



新快报讯 记者李斯璐 通讯员黄睿刘文琴报道 1月29日是蛇年大年初一,中山大学孙逸仙纪念医院围产专科迎来首个“蛇年宝宝”。

“蛇年首个宝宝,是‘意外之喜’,也惊险万分。”围产专科主任谭剑平教授介绍,妈妈陈女士(化名)是高危孕妇,具有多次卵巢肿瘤手术史,还曾有多次自然流产、胚胎停育,宫腔黏连等不良孕史,她的第一个孩子也是早产宝宝。

此番孕育二孩,陈女士也经历了诸多不易:在孕早期,她因反复流产史在医院安胎治疗,孕中期因子宫颈机能不全做了子宫颈环扎术,当陈女士妊娠至36周5天时,突如其来的胎膜早破症状让一家人措手不及。面对这一紧急情况,产科团队迅速启动应急预案,争分夺秒为母婴安全保驾护航。

“终于,这场生命保卫战在大年初一早上告捷!”在团队的密切配合下,2.99kg的女宝宝终于来到了这个世界。

深港互动为过年喜庆氛围加温

据新华社电 “深圳爱国路花市的花实惠又好看,我们买了银柳和蝴蝶兰。现在回香港游玩,看烟花汇演。”香港旅客陈先生日前在深圳罗湖口岸对记者说。

1月28日17时起,罗湖口岸出入境大厅迎来客流小高峰,带着不同新年礼物的旅客携家带口往来穿梭,神情中透露着喜悦。

罗湖边检站有关负责人介绍,连日来,大批港澳旅客纷纷返乡欢度春节或到内地消费购物、享受美食娱乐,同时内地居民赴香港打卡、置办年货或出国旅游愈加频

密,口岸出入境客流呈现上升趋势。

除夕夜,香港市民林先生一家在深圳的餐厅享用年夜饭,他们还计划春节期间去深圳的世界之窗、欢乐海岸等地打卡。“餐厅环境很好,菜的味道也很棒,性价比很高。”他说。

在深圳福田区的领展中心城,餐饮从业者陈石明告诉记者,今年酒店年夜饭订单中,五成左右来自香港顾客,而且大部分都是一家老小一起。“香港顾客来深圳吃年夜饭,这个现象在今年特别明显。”

“港人北上”购买年货蔚然成风,内地诸多大型商超的货品“平靓正”,成为香港市民的心头好;深圳居民赴港“一签多行”等政策助力下,赴港消费也成为很多内地人的日常,让此间餐饮零售业“旺丁又旺财”。

这个春节,深港两地还举办了文艺表演、新春花市、庙宇祈福等一系列活动,助力彼此人流“双向奔赴”,为节日喜庆氛围“加温”。香港特区政府预计,内地春节假期期间将有约143万人次内地入境旅客访港。

广州黄埔少年登上总台首届少儿春晚

新快报讯 记者李应华 通讯员郑嘉俊报道 春节期间,中央广播电视台总台首届少儿春晚《跃动嘉年华》正在热播,来自广州市黄埔区东荟花园小学云荟跳绳队在节目中惊艳亮相,带来精彩纷呈的表演。

东荟花园小学选派经验丰富的黎永鸿和刘健峰两位教练带队,精选了8

名主力队员参加本次少儿春晚,其中最大队员是12岁,最小队员是9岁,平均年龄只有10.5岁,全体队员都参加过2024年亚洲跳绳锦标赛,均成绩斐然。

在少儿春晚舞台上,他们步伐轻盈、配合默契,手中的跳绳在快速甩动中化作一道道光影,单人跳绳、多人配合、高难度技巧动作不断切换,酷炫的

花式跳绳表演让人目不暇接,给观众留下了深刻的印象。

东荟花园小学校长李晓宇表示,“在录制前,花了两个多星期的时间熟练和调整动作,在几轮彩排中又做了多次优化,希望在新春佳节,孩子们以他们热爱的‘花样跳绳’运动,给全国人民尤其是青少年儿童带来快乐、送上祝福。”